



МОСКВА. Январь 1967 года. Красная площадь. У Мавзолея В. И. Ленина.

Фото Н. Грановского. (ТАСС).

ЮНОСТЬ НАШИХ ОТЦОВ

ПИСЬМО ИЗ ПРЕКРАСНОГО ДАЛЕКА

ГЛУБОКОУВАЖАЕМЫЙ Георгий Андреевич! Пишет Вам это письмо Миша Лобашев, по отцу Ефимович. Возраст — скоро 60 лет, профессии — учитель-биолог, точнее — генетик. По должности — заведующий кафедрой генетики и селекции Ленинградского университета. По званию ученому — профессор, по степени — доктор биологических наук.

Лобашев, имею одного сына 32 лет (физик), дочь 30 лет (биолог), дочь — школьница (15 лет). Другие биографические сведения опущу.

На протяжении 44 лет я Вас не только помню, а постоянно вспоминаю с глубокой и незабываемой благодарностью. Но моем жизненным пути счастливо встретились два Владимира: Вы и мой учитель по науке — профессор Александр Петрович Владимирский, учивший в 1938 году.

Благодарен Вам за внимательное отношение в тот период, когда я был в детском доме (кажется № 6), который размещался в Ташкенте, на даче, где теперь Зоологический сад (в углу Балыкинской улицы). Вы с ребятами занимались, как воспитатель, которые остались без семьи и дома. В 1922—1923 годах, о которых пишет

ванцов, отправили нас в трудовую школу-коммуну имени Карла Либкнехта (в Луначарском), Позднее, в 1928 году, я поехал учиться в Ленинград.

Из трудовой школы я неоднократно приходил в Вашу семью. Помню брата Вашего, Федора Андреевича, участника гражданской войны, начальника штаба бригады Чапаевской дивизии.

Теплые домашние приветы, задушевные беседы были дорогим напоминанием о доме, которого я лежал в 10 лет (в 1917 году).

Тем, что я попал в трудовую школу, я обязан только Вам. Это, повидимому, и определило мою дальнейшую судьбу.

Большое и сердечное Вам спасибо за то, доброе, которое Вы посыпали, будучи сами совсем молодым человеком.

Я два раза был в Ташкенте, подходит к школе — детскому дому, где Вы жили, спрашивал, но ответа не получил. Лишь случайно теперь я узнал Ваш адрес.

В связи с наступающим Новым годом, годом 50-летия юбилея Советской власти, которая благодаря таким людям, как Вы, развила и крепла из года в год, я поздравляю Вас и шлю свою сердечную благодарность Вам. Желаю здоровья. Большое Вам спасибо за все добре.

Ваш М. Лобашев.

Это письмо адресовано нашему земляку — Г. А. Владимировскому. Юношей в семнадцатом году пошел он на фронт гранитных вонни, воевал в дивизии Чапаева. В 1918 году вступил в партию, а в 1920-м секретарем партийного комитета в Ташкенте. Тогда он был членом исполнительного комитета в Узбекистане пограда. Любенчук пишет, что годы

профессор Лобашев, его воспитатель Г. А. Владимировский, всегда вспоминал четырех. Он стал заведующим детдомом № 3, который размещался на улице Пушкина. Однажды, один из лучших детских домов и о трудовой школе имени М. Горького, которой руководил Юрий Тимофеевич Тимофеев, был сожжен в Узбекистане пограда. Любенчук пишет, что годы

воспитания детей, которые остались без семьи и дома. В 1922—1923 годах, о которых пишет

Лобашев, были самые лучшие годы в жизни.

Вот почему я пишу Вам письмо, чтобы Вы

запомнили меня, чтобы Вы помнили меня, чтобы я мог сказать Вам, что я — это тот, кто

был воспитан вами, кто был воспитан вами, кто